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В останні роки швидко зростаючий ринок комерційних електричних пристроїв 

викликає високий попит на нові системи накопичення енергії. Перспективними з даної 

точки зору є нові джерела зберігання енергії – суперконденсатори (СК).  

Як накопичувач електричної енергії, суперконденсатор знаходить широке 

застосування у споживчих електронних продуктах та альтернативних джерелах 

електроенергії завдяки більшій густині енергії, швидкому часу розряду/заряду, низькому 

рівню нагріву, безпеці, довготривалій стабільності роботи та відсутності одноразових 

деталей. 

Властивості суперконденсаторів сильно залежать від вибору матеріалу електрода. 

Застосування перспективних високоенергетичних електродних матеріалів допомагає 

значно підвищити продуктивність гібридної системи. Як електроди можуть 

застосовуватися активоване вугілля [1], вуглецеві нанотрубки [2], нанокерамічні 

матеріали [3] тощо. Останнім часом багато робіт присвячено дослідженню електродів СК 

виготовлених із застосування поруватих напівпровідників [4]. 

У роботі розглянуто основні принципи створення суперконденсаторів, проведено 

порівняння характеристик різних наноструктурованих електродних матеріалів та 

проаналізовано тенденцію подальшого розвитку потужних і високоенергетичних СК.  

Особливу увагу приділено способам виготовлення і структурі СК, який поєднує 

основні конденсаторні елементи в єдину гнучку структуру, яка може мати такі розміри і 

форму, які бажані для максимальної сумісності з пристроями використання. 
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Наразі в усьому світі велика увага приділяється питанням енергозбереження. 

Актуальність даного питання спонукає технологів до розробки і виробництва нових 

теплоізоляційних матеріалів. До теплоізоляційних матеріалів пред'являють жорсткі 

вимоги, основними з яких є: високі теплотехнічні характеристики, безпека, екологічність, 

довговічність [1]. Особливий інтерес представляють матеріали, які мають низьку 

теплопровідність й одночасно мають оптимальні значення гігроскопічності, 

паропроникності та механічної міцності.  

У даній роботі представлені результати виготовлення високоефективного, 

екологічно чистого композиційного матеріалу, що володіє підвищеними теплофізичними 

показниками і міцністю, та дослідження властивостей виготовлених теплоізоляційних 

плит, на основі деревних відходів. Виробництво матеріалів на основі відходів 

деревообробних виробництв дозволить не тільки збільшити випуск теплоізоляційних 

матеріалів і виробів, але і вирішити глобальну проблему утилізації деревних відходів. 

Процес отримання цементних теплоізоляційних матеріалів із заданими 

властивостями умовно можна поділити на два основних етапи: визначення 

закономірностей впливу різних чинників на фізико-механічні властивості матеріалу і 

визначення складу і технології виробництва матеріалу з необхідними властивостями. 

Під час виконання дослідження було виготовлено чотири партії дослідних зразків: 

- наповнювач з відходів деревообробки (тирса); 
- наповнювач з відходів сільськогосподарської промисловості (солома); 
- наповнювач з відходів целюлозно-паперової промисловості (картон); 
- наповнювач з відходів лісової промисловості (хвоя). 
В якості сполучного матеріалу використовувався портландцемент марки М400, 

відповідний ГОСТ 10178-85. В якості добавки для нейтралізації найпростіших цукрів у 

відходах, таких як сахароза, глюкоза, застосовувалася вапно-пушонка. При виготовленні 

суміші було використано традиційні методи змішування. Технологічний режим 

перемішування був визначений під час проведення попередніх досліджень. Після 

виготовлення дослідні зразки залишалися на 7 днів до повного висихання. 

Після висихання проведено дослідження: 

- на міцність при вигинанні; 
- вологопоглинаючих властивостей теплоізоляційного матеріалу; 
- теплоємності отриманих зразків.  
Встановлено, що отриманий матеріал має меншу густину і відповідно має кращі 

теплозахисні властивості. Найбільшу міцність при вигинанні мають зразки цементу з 

соломою та цементу з картоном, а найбільшу теплоємність має матеріал із наповнювачем 

з картону. 

 

 

 

mailto:greejin2011@gmail.com

